

昨天，快报两位特派记者除了发回灾区一线情况，还为我们架起了一座通往灾区的爱心桥梁！快报钟晓敏爱心工作室已率先为曲靖市、陆良县、东兰县3个受灾点，分别汇去1万元爱心款。而刚涨工资的下关居民李永生，也如数捐出了他二月份912元工资。

今天，大家可以往我们刊登的三个爱心账号捐款，把我们如潮水般的爱，传递给灾民！我们已经与当地抗旱指挥部达成共识，这笔钱将专款专用，为灾民建蓄水池，修抗旱公路。

# 悬崖上，他架起生命水道

快报钟晓敏爱心工作室昨向干旱灾区汇去3万元



水桶必须在缆索上绑牢



“水桶过来啦！”

## 云南陆良： 为找水挖深井250米

昨天下午，在温家宝总理视察过的云南省曲靖市陆良县德格海子水库，陆良县委宣传部副部长史红祥告诉记者，此次干旱，造成了全县小春作物受灾面积高达99%，有“滇东粮仓”美誉的陆良县，小春作物基本绝收已成定局。

### 德格海子水库干涸 80座塘坝见底

曲靖陆良，德格海子水库。面积500多亩的德格海子水库，干涸见底。脚下裂开的土地，就像被活生生地撕开了一样，实在令人触目惊心。行走在上面，稍有不慎，脚就会陷入到裂缝当中。伸手进去，裂缝已达半只手臂的深度。如果不是有人介绍，很难想象，这里曾经是一座库容160万立方米的水库。

昨天下午，在水库边上，附近戈农村村民驾着牛车，在库底铲着泥巴，准备拉回去做肥料。记者看到，一辆辆牛车行过之后，掀起的是一阵阵的尘土。记者在干涸的库底行走几百米发现，龟裂的土块当中，偶尔还会发现一些死去的河蚌。60多岁的村民朱阿古说，以往水库的水深大概在3米左右，但遭遇如此大旱，实在罕见。

据陆良县统计，截至3月17日，陆良全县仅完蓄水5213万立方米，占计划蓄水的12600万立方米的41.4%，比去年同期减少6772万立方米。11座水库和80座小塘坝干涸。

买来钢索后，兰海周到附近屯子里找了8个村民，一起摸黑地干了起来。在悬崖峭壁上架设索道，整个过程全靠人工完成。为了把钢索拉直，兰海周他们把钢索捆到木头上，几个人一起用力拉。一起苦干了近半个月，今年1月中旬，索道架设安装好。

### 挖井 250 米深 受灾群众指望“救命井”

距离德格海子水库5公里左右的地方，就是陆良县此次受灾最严重的木莫古镇戈农村。在村口，一挂有“中国有色金属工业昆明勘察设计研究院”胸牌的挖井队伍正在紧张作业当中。

“我们的目标是打到250米深，根据预计，在那个深度，才能达到每天取水500立方米的水量。而只有这样，附近几个村庄村民的生活用水问题才能解决。”昨天下午，在施工现场，挖井工人钱明对记者称，“为保证进度，现在都是昼夜作业。今天上午10点开始试水，测算水量和稳定程度，这个过程要持续24小时。”3月11日7时至3月21日13时71米；3月23日7时至16时35米。”施工现场的一块木板上，详细地记录着施工的进度。

“如果旱情继续下去，陆良要持续到8月份，光大米等粮食采购金额预计就要2000万元。现在还存在一些缺口。”昨晚，陆良县民政局局长彭平恒对记者表示，受灾地区最缺的是钱。

在施工现场的一侧，地面上堆放的是机器从地下提上的一截一截的岩石。在写有165.35米的一截岩石上，记者发现，该岩石坚硬无比，而所做的一切，兰海周都是义务的，没收过一分钱。

就这样，取水挑水，兰海周一走就是几个月。来来回回的路上，经常遇到挑着水难行的村民。

“年轻人出去打工了，挑水的都是老人和妇女，有的还是小孩。”

兰海周说，他看到后，心里不是个滋味。

“不解决吃水问题，这些老人根本无法继续生存下去。”

“如果有条索道，将政府送来的水直接运到山脚下，然后再分送到各个屯子，至少要节省一个小时。”兰海周说，他在采石场建过索道，技术上，他没有任何问题。

关键问题是费用，建索道需要钢索和滑轮，他粗略估算了一下，材料费大概要4000多元。

这笔钱，对于深山里村民们来说，是一笔不小的费用。兰海周

在广东打工时，每月工资只有

1000元，他不得不辞工回家。

一踏进家门，兰海周就傻眼了。此时，东兰已2个多月没有下雨。家里3分水田和1亩多旱地，已是龟裂，庄稼全部枯死。周边3公里内也没有水。“我们平时用水，主要靠水柜里积蓄的雨水。只要一两个月不下雨，用水便成问题。”兰海周说，屯子里的水柜都不大，一般两个立方米左右，露天敞开，灰尘和杂质常常飘进，尽管十分不卫生，但村民们视之如金，不敢有丝毫浪费。

由于干旱，门前屋后种的一点蔬菜全部死亡。为了糊口，兰海周和村民们一道上山摘苦菜。苦菜在当地又叫苦麻菜，确实很苦，一般人吃不了。这种菜在山上很多，只要10分钟就可以打上一竹

筐，对于深山里村民们来说，是一笔不小的费用。兰海周

在广东打工时，每月工资只有

1000元，他